

独山子石化报

سایتان خەلقئارا ئىشلىتىش

依法治疆
团结稳疆
文化润疆
富民兴疆
长期建疆

2025年5月14日 星期三
本期4版 总第3414期

新疆独山子石油化工有限公司主管主办 《独山子石化报》编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN65-0071 E-mail: dszshb@petrochina.com.cn

晴
14℃~31℃ 风力3级

公司党委书记龚真直在中国石油报“理论与实践”专版发表署名文章

打造互为支点的创新生态共同体

要坚持把新材料研发生产作为加快培育新质生产力的重要举措,聚焦“人无我有、人有我优、人优我特”,瞄准关键核心技术,激发科技创新动力活力,构建“研发一代、储备一代、应用一代”的良性循环,让科技创新成为驱动产业升级的核心引擎。

习近平总书记指出:“科技创新和产业创新,是发展新质生产力的基本路径。”这一重要论述为新时代能源化工行业破解“大而不强”困局提供了根本遵循。科技创新和产业创新融合,绝非粗暴的单向输血,也不是简单的资源叠加,而是要打造互为支点的创新生态共同体。独山子石化深刻领悟“四个面向”战略导向,将企业发展置于“制造强国”“能源革命”国家战略中谋划,坚持以科技创新引领产业变革,以产业需求反哺技术突破,在科技与产业

的双向奔赴中构建高质量发展新格局,走出一条具有央企特色的转型升级之路。

以高水平科技自立自强夯实融合发展根基。科技创新是产业创新的源头活水,唯有将科技创新嵌入产业链条,将国家所需、产业所急转化为科研所向,才能实现从“跟跑”到“领跑”的跨越式发展,在“从0到1”的原始创新中重塑产业竞争优势。独山子石化成功开发锂电池隔膜料、电容器膜

专用料,打破受制于人的局面,获得头部企业的定期批量采购;在国内率先实现茂金属聚烯烃系列化生产,成为茂金属聚乙烯膜料品种最全、首个在环管工艺稳定生产茂金属聚丙烯的企业。合作开发核电管专用料,聚乙烯大口径厚壁管道等关键技术取得突破,国内聚烯烃管材料种类最全生产企业地位进一步稳固。作为国内溶聚丁苯橡胶生产门类最全、产能最大的企业,引领国内溶

聚丁苯橡胶技术发展,激活中国绿色轮胎产业链,助力国产轮胎“弯道超车”。2024年,成为国内首次用气相法生产出具有国际先进水平的聚烯烃弹性体(POE)的企业,实现当年开发、当年量产、当年创效,获评2024年“中国石油十大科技进展”。2024年全年开发涂覆用茂金属聚乙烯等化工产品27个,新材料产量蝉联集团公司第一。

(下转第二版)

图片新闻



5月10日周六安全日活动,公司党委书记龚真直、总经理秦军到炼油二部调研,围绕安全生产、装置运行及基层党建等工作,要求炼油二部继续传承发扬优良传统,坚持守正创新,凝聚发展共识,为公司创建世界一流企业贡献力量。

记者 李志强 尼加提 摄影报道



5月10日18时,塔里木二期乙烯项目施工现场传来捷报,在全体参建人员的协同配合、奋力攻坚下,乙烯装置6号裂解炉实现“一天四吊”高效封顶,标志着塔里木二期乙烯项目建设取得阶段性突破,为后续裂解炉全面封顶奠定了坚实基础。

记者 李秦 摄

公司召开世界一流企业创建专题推进会

本报讯 (记者 陈巴文)5月7日,公司召开世界一流企业创建专题推进会。龚真直、秦军等公司领导回顾点评了一季度创建工作的业绩与成效,对下一阶段重点工作进行了部署。

公司党委书记龚真直指出,公司入选集团公司创建世界一流企业第一梯队,是五家中唯一的

炼化企业。要锚定目标,坚定方向,聚焦“专业领先、产品一流、技术一流、人才一流、业绩一流”五大维度,分专业系统性地梳理工作思路、工作要求和存在的问题,明确提升措施,努力构建全链条管理体系;要通过多层次宣传、全方位宣贯,让每名员工都深刻认识“入选创建世界一流企业第一

梯队”的战略意义,营造“全员创一流”文化氛围,压实责任链条,将创建工作分解至每个专业系统、每名干部员工,确保思想认识与行动步调高度统一。

龚真直强调,公司要对照习近平总书记在九江石化视察时的讲话精神,在智能化、高端化、绿色化这三个方面增强核心功能,

提升核心竞争力,结合创建世界一流企业这个总任务、总目标,思考提炼自身的价值定位和目标追求,把创一流落实到行动中,干在实处,走在前列,突出先进性,亮出高水平,走出独山子石化的特色化高质量发展之路。

公司总经理秦军指出,世界一流企业创建涵盖了产品、技术、

管理、人才和业绩等方面的一流水平,是一项综合性的系统工程。通过对目标任务的分析解读,核心内容、重点工作更加明晰,公司各部门各单位要统一思想,凝聚共识,对照关键指标,关注行业发展,强化对标对表,齐头并进做好各项工作。

晏世鸿、陆军、高小东、乔亮杰、陈继南等公司领导就创建世界一流企业的一些具体工作进行了部署。

锚定创一流目标公司部署培训重点工作任务

本报讯 (记者 马晓娟)5月8日,公司培训工作专题会议召开,系统总结2024年培训成效,交流分享实践经验,部署下一阶段重点任务。

公司党委书记龚真直出席会议并讲话,强调要以“是什么、为什么、怎么做”为核心逻辑,全面

推进培训体系建设,为创建世界一流企业提供坚实人才支撑。

龚真直指出,开展任何工作都应遵循“是什么、为什么、怎么做”的思维框架。就培训工作而言,首先要明确公司作为国内大型炼化一体化企业,是创建世界一流企业第一梯队中唯一的炼化

企业,这决定了必须通过高质效培训体系满足高标准发展需求。他强调,一流企业的创建主体是全体员工,员工能力与战略目标的匹配度关键在于培训。企业培训具有鲜明的实践性和系统性特征,是衔接校园知识体系与岗位实践的桥梁。与自学和学历教育

不同,企业培训以问题为导向,需精准解决生产经营实际问题。龚真直着重指出,培训是企业发展的“强基工程”,具有三重战略意义:一是响应国家战略的必然要求,二是支撑创一流目标的现实需要,三是促进经验传承创新的重要途径。各单位要结合员工队

伍现状制订个性化培训方案,避免“一刀切”;坚持问题导向,强化基本功训练,严守安全底线。

会议充分肯定了培训工作在2024年大修后装置平稳运行、“冬百”活动实现“三零”目标、今年1—4月炼化板块业绩夺冠等工作中发挥的基础性作用,强调要持续补强短板。

公司副总经济师陈继南主持会议并提出具体措施。